

## 中匈联合发行蛇年生肖邮票

新华社布达佩斯1月21日电(记者 陈浩)中国驻匈牙利大使馆、匈牙利国家经济部、布达佩斯中国文化中心与匈牙利邮政局21日在匈牙利首都布达佩斯举行中国农历蛇年生肖邮票发行仪式暨中国生肖邮票展开幕式。

此次发行的蛇年生肖邮票由匈牙利平面艺术家兼插画家胡咪咪设计,共发行2万枚小型张及加盖蛇形图案邮戳的首日封,每枚小型张由4枚邮票构成。设计师以红黄两色为主色调,描绘了黄红两色共四条蜿蜒而上的木蛇,蛇身组成中国结图形,并搭配匈牙利传统图案,同时以中匈两种文字标识出“蛇年”字样。

在邮票发行仪式上,中国驻匈牙利大使龚韬和匈牙利国家经济部副国务秘书朗·盖佐共同在首日封上加盖邮戳和签名。

龚韬在致辞中表示,蛇在中国文化中是智慧和机敏的象征,也象征着好运和成功的来临。祝愿中匈两国在新的一年里共同创造更多互利合作机遇,谱写更多人文交流佳话。

朗·盖佐在接受新华社记者采访时表示,匈中联合发生肖邮票代表着两国合作的日益紧密和不断提升。“展望未来,我们对匈中关系发展充满乐观与希望。”

匈牙利邮政局自2014年起推出中国十二生肖纪念邮票系列。随着此次蛇年邮票的正式发行,匈牙利邮政局已经完成一轮十二生肖邮票的发行。以十二生肖邮票为主题的中国生肖邮票展将在布达佩斯中国文化中心举行至2月20日。



这是1月21日在匈牙利布达佩斯拍摄的中国农历蛇年生肖邮票首日封和纪念戳。

新华社发(鲍洛格·达维德 摄)

## 联合国启动2025国际冰川保护年

新华社日内瓦1月21日电(记者 王其冰)联合国教科文组织和世界气象组织21日在位于日内瓦的世界气象组织总部正式启动国际冰川保护年。

世界气象组织网站当天发布消息说,2025年将举办众多活动,以提高全球民众对冰川在气候系统和水文循环中关键作用的认识,同时应对冰川加速融化所带来的紧迫挑战。

世界气象组织秘书长绍洛说,世界气象组织最近确认2024年是有记录以来最热的一年,并多次发出冰川消融等相关气候红色警报。融化的冰川威胁着数百万人的长期用水安全,国际冰川保护年“必须向世界敲响警钟”。

据世界气象组织公布的数据,全球有超过27.5万座冰川,覆盖面积约70万平方公里。冰川和冰盖储存了全球约70%的淡水。由于气候变化,地球冰层正在迅速消退。保护冰川和冰盖资源不仅对环境可持续性至关重要,也影响着经济稳定和文旅服务等。

联合国大会2022年12月通过决议,宣布2025年为国际冰川保护年,并将2025年起每年的3月21日定为世界冰川日,旨在提高人们对冰川在气候系统和水文循环中重要作用以及冰川快速融化影响的认识。

## 世界经济论坛发布“全球经济未来”白皮书

新华社瑞士达沃斯1月21日电(记者 郭爽)世界经济论坛21日在瑞士达沃斯举办的2025年年会期间发布第一期“全球经济未来”白皮书,聚焦未来生产力发展的4种情景,特别关注技术与人才发展的相互关系。

世界经济论坛与管理咨询公司埃森哲合作发布白皮书《全球经济未来:2030年的生产力》指出,在任何经济体,最核心的问题都是如何以更少的资源,创造更多产出——这得益于新想法、新技术以及能够创造性地运用二者的人才。

白皮书聚焦两个核心驱动因素,即技术和“人力资本”(劳动力的技能、教育 and 实践智慧),并推演出未来5年内生产力可能发展的4种情景。

第一种情景是“生产力飞跃”。在这一情景中,广泛的颠覆性创新和迅速提升的人力资本发展形成良性循环,推动生产力大幅且全面增长,并显著改善人民生活水平。

第二种情景是“自动化超载”。在这一情景中,技术进步的速度超过人力资本发展,导致“赢者通吃”的局面,财富和权力进一步集中;同时,领先和落后的企业、行业和地区之间的生产力差距不断扩大。

在第三种“人力优势”情景中,人力资本的发展速度超越了技术进步,导致经济活动更加以人为本。这听起来可能诱人,但它也会导致生产力增长缓慢且不均衡,这是因为缺少足以推动变革的重大技术突破,而越来越依赖人们对现有技术的创造性使用。

在最后一种“生产力枯竭”情景下,技术创新和人力资本发展同时放缓。社会将难以避免财富缩水和生活水平下降的风险。

白皮书强调,这4种情景并不是对2030年世界必然走向的预测,其目的是帮助决策者更好应对瞬息万变的环境,并认识到经济和社会如何演化充满不确定性。

白皮书指出,低迷的生产力可能是一个严重的绊脚石。让生产力重回正轨对于重振世界经济至关重要。

## 埃及和俄罗斯总统通话讨论加沙局势等

新华社开罗1月21日电(记者 姚兵)埃及总统府21日发表声明说,埃及总统塞西当天与俄罗斯总统普京通电话,双方讨论了加沙地带局势等问题。

声明说,塞西表示,在埃及与卡塔尔和美国协调下达成的加沙地带停火协议是该地区局势恢复稳定的基石,埃及正努力确保协议的实施,以确保足够数量的人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带。他呼吁国际社会齐心协力确保协议得到落实,从而开启一条基于“两国方案”且符合国际合法性决议的政治道路。这是实现该地区持久安全与稳定的唯一道路。

双方还就双边关系,以及叙利亚、黎巴嫩、苏丹、利比亚和乌克兰局势等交换了意见。

另据俄罗斯克里姆林宫网站21日发布的消息,普京与塞西在通话中讨论了巴以局势,普京对埃及为维护地区稳定和安全所作努力表示赞赏。两国领导人还就叙利亚局势等交换了意见,强调必须无条件尊重叙利亚的主权和领土完整,指出恢复叙利亚稳定需要地区和国际共同努力。

## 多伦多遇极寒天气



这是1月21日在加拿大多伦多拍摄的结冰的安大略湖。

当日,加拿大环境部发布了多伦多极寒天气预警。

新华社发(邹峥 摄)